

法国卢浮宫发生抢劫事件

蒙面者7分钟盗走9件拿破仑时期珠宝后逃离

位于法国首都巴黎的卢浮宫博物馆19日上午发生抢劫事件，馆方随后宣布临时闭馆一天。据法国《巴黎人报》引用消息人士的话报道，几名蒙面者从博物馆外一施工处破窗而入，盗走9件拿破仑时期的珠宝后逃离。卢浮宫19日通过社交媒体宣布，出于特殊原因，博物馆“今天将关闭”。

法国文化部长： 开馆时发生抢劫案，无人受伤

法国文化部长拉西达·达蒂当天在社交媒体上写道：“今晨卢浮宫开馆时发生抢劫案。无人受伤。”达蒂表示，她正在现场与博物馆工作人员及警方共同处理该事件，相关调查正在进行中。

卢浮宫博物馆是巴黎的地标性建筑，每年接待数百万游客参观。

作案细节曝光， 蒙面匪徒乘坐货运电梯闯入

根据调查的初步线索，这些作案者“完全蒙面”，他们从塞纳河岸一侧进入建筑，那里正在施工。消息人士透露，这伙匪徒据称是“使用一个运货电梯进入一个楼层”。随后，他们“打破一扇窗户”，并“盗走一批珠宝”。

据称，在“打破玻璃”后，两名男子进入了室内，而第三名男子则在外面望风。盗贼们“抢走了拿破仑及其皇后珠宝收藏中的9件藏品”：包括项链、胸针、头冠……

卢浮宫一名内部消息人士称，著名的重达140多克拉的“摄政王钻石”并未被盗。损失金额仍有待评估。

作案得手后，匪徒“乘坐摩托车”，朝A6高速公路方向逃窜。

目前，警方正在现场进行紧



10月19日，在法国巴黎，警察聚集在卢浮宫博物馆外。（新华社）

张的勘查工作。至于这伙强盗到底抢走了价值多少的东西，报道称“被盗物品的金额仍有待确定”。

法国内政部长： 不排除嫌犯为外国人的可能

法国内政部长洛朗·努内兹证实，嫌犯盗走了极其珍贵的珠宝，作案过程仅持续约7分钟。努内兹表示，卢浮宫发生的大持械抢劫案暴露出法国博物馆体系“存在较大安全脆弱性”。他透露，警方正全力追查作案人员，不排除嫌犯为外国人的可能。

巴黎检方宣布，已就此案以

“有组织团伙盗窃”和“为实施犯罪而结伙作案”罪名立案调查。案件由巴黎司法警察局重案组负责侦办，并由中央文物走私打击办公室协助。

卢浮宫找回一件被盗珠宝

法国内政部长洛朗·努内兹10月19日表示，警方正在追捕3至4名盗走卢浮宫藏品的作案人员。努内兹指出，这显然是一伙事先踩点、经验老到、行动极快的团伙。法国文化部长达蒂确认，有一件珠宝在嫌犯逃离途中被遗落，现已被找回。

（综合新华社、央视、红星新闻等）

“停摆”还买豪华公务机？

美国民主党人痛批政府

截至18日，美国政府“停摆”已经18天。美国国会民主党人当天痛批联邦政府在这一时期仍执意购买两架“湾流”豪华公务机，用于国土安全部部长克丽丝蒂·诺姆等官员出行。民主党人要求诺姆提供资金来源等信息，并要求国会启动调查。

政府决意购买豪华公务机 被质疑

据美国政府网站披露的信息，隶属国土安全部的美国海岸警卫队签订了一份单一来源采购合同，购买两架“湾流”G700型公务机，合同金额1.72亿美元。国土安全部在17日发表的声明中说，当前使用的“湾流”公务机过于老旧，需要购置新飞机，国土安全部不会因政府“停摆”而推迟换新。

民主党籍联邦众议员就购机合同提出质疑。众议院拨款委员会成员罗莎·德劳罗和该委员会

国土安全小组委员会成员劳伦·安德伍德致信国土安全部长诺姆，要求后者提供关于购买新公务机的更多信息，包括资金来源。

信中写道，诺姆的优先事务应是“组织、培训和装备一支足以满足当前需求的海岸警卫队”，而非她“个人的舒适”。

民主党人要求国会 启动调查

众议院国土安全委员会中的民主党成员本尼·汤普森18日要求国会启动调查。他在声明中说，政府持续“停摆”，大量国土安全部工作人员不得不无薪工作；国土安全部此时购买豪华飞机不仅“不道德”，还存在违法可能，国会必须调查。

汤普森说，国会今年早些时候已经驳回诺姆耗资5000万美元购买一架飞机的要求，而今购机金额竟暴增至近2亿美元。诺姆以“安全”为借口买飞机给自己

用，却无视海岸警卫队员使用老旧飞机，“虚伪至极”。

“停摆”至今， 多项公共服务陷入停滞

美国政府“停摆”至今，多项公共服务陷入停滞，美国经济运行和社会运转承受冲击。在航空领域，告病缺勤的空管人员越来越多，空管系统人力短缺问题加剧。国土安全部日前表示，将支付超过7万名警员薪资，包括美国运输安全局下属的联邦空警人员，但不包括该局5万名机场安检人员。

据美国媒体报道，美国联邦政府自“停摆”以来已冻结或取消用于全美数百个项目的资金，总额至少280亿美元。上述项目主要分布在民主党主政的州、城市或民主党议员所在的国会选区，涉及清洁能源发展、交通基建等领域。

（陈立希）

同家影院连映30年 印度经典爱情片 创纪录

印度一部经典爱情电影在孟买一家影院日日放映，到20日将迎来连续放映30周年纪念日，成为“印度放映时间最长电影”。

电影名叫《勇夺芳心》，由宝莱坞影星沙鲁克·汗主演，自1995年10月20日上映以来广受欢迎，吸引了一代又一代印度观众，甚至不少外国游客。

电影在每天上午11时30分准时开演。电影院经理马诺杰·德赛说，有的影迷已经把观看这部电影当作生活的一部分，一名女子20年来一直在看这部电影，以至于影院后来让她免费观看。

一对情侣约会时去看这部电影，后来邀请德赛参加他们的婚礼。“他们去海外度蜜月……回来又看了这部电影。”

60岁的穆罕默德·沙基尔告诉法新社记者：“我已经看了大约30遍……还会继续看。”

喜欢这部电影的不乏年轻人，例如23岁的奥姆卡尔·萨拉夫，电影最初上映时他还没出生。他说，如今的一些年轻人比较功利，而这部电影的男主角“为了爱情克服重重阻碍”。虽然在手机或电视上也能观看这部电影，但在影院的大银幕上看感受截然不同。

放映这部电影的影院多年来也几乎没有变样，卖茶水和零食的柜台还是老样子。影院位于孟买交通枢纽附近，很多人去乘车前会在影院歇脚。

西班牙游客凯利·费尔南德斯说：“这部电影像《罗密欧与朱丽叶》，但结局欢乐，虽然我们听不懂语言，但我们喜欢电影的音乐、舞蹈和服装。”（欧飒）

巴基斯坦和阿富汗 证实达成停火协议

巴基斯坦和阿富汗政府官员19日分别证实，双方已达成停火协议。

巴基斯坦国防部长赫瓦贾·阿西夫当天凌晨通过社交媒体X发表声明说，巴阿两国已达成停火协议。双方商定将于10月25日在土耳其伊斯坦布尔再次举行会晤，商讨落实停火协议及加强安全合作的具体机制。

同日，阿富汗政府发言人扎比乌拉·穆贾希德在社交媒体X上发文表示，阿富汗和巴基斯坦在卡塔尔首都多哈举行谈判后签署了一项双边协议，确立了全面且有意义的停火。根据协议，双方重申致力于和平、相互尊重以及保持牢固和建设性的睦邻关系。两国还承诺通过对话解决争端，不得对彼此采取敌对行动。

卡塔尔外交部19日发表声明说，在卡塔尔和土耳其的调解下，巴基斯坦和阿富汗在卡塔尔多哈举行谈判，双方同意立即停火，并建立机制以巩固两国之间的持久和平与稳定。

（蒋超、张艺缤）